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Σύναξη κατηχητών και κατηχητριών της Ιεράς 
Μητρόπολης Νέας Σμύρνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Με την ευκαιρία της ενάρξεως του νέου κατηχητικού – 
ιεραποστολικού έτους πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 16 
Οκτωβρίου η Σύναξη των Κατηχητών και Κατηχητριών των 
Ενοριών της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Σμύρνης, με τη 
συμμετοχή των Ιερέων – Υπευθύνων Νεότητας, στον Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως Σωτήρος Καλαμακίου.

Η Σύναξη ξεκίνησε στις 6.00 το απόγευμα με την Ακολουθία του Εσπερινού. Εν 
συνεχεία, εντός του χώρου του Ιερού Ναού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Σμύρνης κ. Συμεών παρουσίασε τον εισηγητή, που ήταν ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιλτιάδης Ζέρβας, εφημέριος του Ιερού Ναού αγίας 
Αικατερίνης Καστέλλας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς και Διευθυντής του 
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Περιοδικού «Πειραική Εκκλησία», ο οποίος και ανέπτυξε το θέμα «Ο 
εκκλησιαστικός χαρακτήρας της Κατηχήσεως».

Ο εισηγητής επισήμανε πως ζώντας σε μια εποχή που τα πάντα αλλάζουν με 
γοργούς ρυθμούς είναι φυσικό τα στελέχη της Εκκλησίας, που ασχολούνται με το 
έργο της Κατήχησης, να αναζητούν τρόπους για να είναι παρόντες στο σήμερα, 
ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις σύγχρονες ανάγκες των παιδιών. Τα 
πορίσματα των επιστημών, (ψυχολογίας, παιδαγωγικής, επικοινωνίας), καθώς και 
τα τεχνολογικά μέσα (υπολογιστές, smartphones κ.λπ.) έχουν αρχίσει να 
χρησιμοποιούνται δημιουργικά και ουσιαστικά στα κατηχητικά μας μαθήματα. 
Χωρίς κανείς να αρνείται τη χρησιμότητα όλων τούτων των μέσων προκύπτει ένα 
ερώτημα, φρονούμε, σημαντικό: Είναι όλα αυτά αρκετά ώστε να κάνουν την 
Κατήχηση σημερινή;

Τολμώντας μια απάντηση θα λέγαμε πως η οικειοποίηση σύγχρονων πρακτικών και 
μεθόδων, όσο κι αν είναι απαραίτητη, παρά ταύτα δεν είναι από μόνη της ικανή να 
προσφέρει κάτι ουσιαστικό στην Κατήχηση. Αυτό που εξασφαλίζει τη δυναμική της 
Κατήχησης μέσα στην ιστορία είναι ο εκκλησιαστικός της χαρακτήρας και τούτο 
σημαίνει μια σχέση ζωντανή με τη Θεολογία και τη θεία Λειτουργία.

Στη συνέχεια ο π. Μιλτιάδης τόνισε ότι η Θεολογία και η Λειτουργία 
αποτελούν στη ζωή της Εκκλησίας τον τρόπο της προσωπικής 
αποκάλυψης του Θεού στον κόσμο, αλλά και της προσωπικής συνάντησης 
του Θεού με τον κάθε άνθρωπο ξεχωριστά.

Σε αυτή τη συνάντηση ένα παιδί κουβαλά ερωτήματα και απορίες. Κάποια από 
αυτά τα ερωτήματα είναι βαθιά και μυστικά. Μιλούμε για τα υπαρξιακά 
ερωτήματα του ανθρώπου που υπάρχουν σε κάθε εποχή και σε κάθε συνθήκη και 
αφορούν τον εαυτό του, τις σχέσεις με τους άλλους και την αναζήτηση του Θεού. 
Η συνειδητοποίηση των ερωτημάτων αυτών, καθώς και το είδος των απαντήσεων 
που θα λάβει ένα παιδί καθορίζουν καίρια τη ζωή του.

Μιλώντας στα παιδιά για την Αγία Τριάδα, για τη δημιουργική Αγάπη του Θεού για 
τον κόσμο, για τις Άκτιστες Ενέργειες του Θεού, για το πρόσωπο του Χριστού, για 
το σχέδιο της θείας Οικονομίας, για τον λόγο και το βίωμα των Αγίων, για τη 
νηπτική και φιλοκαλική παράδοση και βιώνοντας όλα τούτα μέσα στον λειτουργικό 
χρόνο μπορούμε σήμερα να σταθούμε μπροστά στα παιδιά και να διαλεχθούμε μαζί 
τους με έναν τρόπο ουσιαστικό και ελπιδοφόρο, με έναν τρόπο απόλυτα σημερινό.

Μετά την ολοκλήρωση της ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών 
ευχαρίστησε τον ομιλητή π. Μιλτιάδη για τον κόπο του και για όσα συστηματικά 



παρουσίασε. Υπήρξε ακόμη η δυνατότητα για γόνιμη συζήτηση και εποικοδομητικό 
διάλογο σχετικά με την εκκλησιαστική κατήχηση στους σύγχρονους καιρούς.

Ακολούθως στη μεγάλη αίθουσα, κάτωθεν του Ιερού Ναού, παρατέθηκε για τους 
Πατέρες και τους Κατηχητές/Κατηχήτριες μικρή δεξίωση. Τέλος, κατά την 
αποχώρηση ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Συμεών μαζί με την αρχιερατική 
ευλογία του, πρόσφερε στον καθένα το νέο βιβλίο του Γάλλου πατρολόγου Jean-
Claude Larchet με τίτλο «Η ζωή μετά θάνατον κατά την Ορθόδοξη Παράδοση», 
από τις εκδόσεις της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς 
και ένα τεύχος του περιοδικού «Πειραική Εκκλησία», με αφιέρωμα στην έννοια της 
διακονίας.




